

# 市卫计委、公安局联手打击非法行医,查处一批违法人员 淄博半年取缔无证行医164户

本报8月7日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王斌 高丽) 7日,记者从市卫计委获悉,市卫生计生委、市公安局近日组成联合执法检查组,对各区县打击非法行医深入巩固阶段工作和卫生监督重点工作开展情况进行联合执法检查。

据市卫计委监科工作人员介绍,自去年10月31日全市进一步整顿医疗秩序,打击

非法行医专项行动启动以来,市、区县卫生计生、公安等六部门取缔了一批非法行医户,查处了一批违法机构和人员。卫生监督部门工作人员表示,在现实生活中,非法行医往往有四类表现形式。第一类是行医机构(场所)未取得《医疗机构执业许可证》。第二类是超登记诊疗科目行医,主要表现为医疗机构超

出登记的诊疗科目开展诊疗活动,如登记为“内科”的诊所开展中医药服务。第三类是超登记诊疗技术行医,医疗机构开展二、三类诊疗技术,必须经过批准并在《医疗机构执业许可证》上登记。第四类是行医人未取得行医资质,主要表现为:未取得《执业医师证书》在城市和乡镇卫生院行医;未取得《执业医

师证书》或《乡村医生执业证书》在农村行医。

据了解,今年以来,全市开展医疗市场暗访督查,生活美容机构拉网式检查和打击非法行医“钉子户”等活动。截至目前,全市卫生部门共取缔无证行医164户;监督检查医疗机构5520家次,立案查处76起,在全市形成了打击非法行医的高压态势。

头条链接

## 桓台查处54起非法行医案件

本报8月7日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王斌 高丽) 近日,山东公正拍卖有限公司受桓台县财政局委托,对桓台县卫生部门在打击非法行医专项行动中的罚没物品进行了处理。据了解,桓台县近日共查处非法行医案件54起,取缔黑诊所22家,罚款12.9万元,没收牙科综合治疗台及牙片机25台,药品23箱,其它小型牙科器械40余件。此次处理的罚没物品共计29件,按照《行政处罚法》的有关规定,现已将罚款和罚没物品上交国库。

据了解,桓台县对辖区内的非法行医进行了拉网摸排和严厉打击,对不具备行医资格和条件擅自执业的口腔诊所增加了打击力度。

## 张店区城管对市植物园周边展开专项整治

# 9处大排档因扰民被清理

本报8月7日讯(记者 陈姿彦 通讯员 张营) 7日,记者从张店区城市管理行政执法局获悉,区城管执法局日前联合交警、公安、环卫等部门,对淄博市植物园周边(张店南西五路、王舍路及南西六路)的占道经营、流动摊点等违章、违法行为进行集中整治。截至目前,淄博市植物园周边地区9处大排档已被清理。

据了解,随着天气的转暖,市植物园王舍路段及其周边地区出现众多摊点、大排档,而大排档所遗留的垃圾影响了周边卫生,以致引起群众多次向城管部门举报。对此,区城管局于6日展开对植物园及其附近的专项整治活动。

7日下午,记者在整治现场看到,大多数大排档,烧烤

摊使用的烤炉、盘子、篮子、茶壶等都被放在路边的储物箱里,蟑螂、灰尘、铁锈随处可见。针对大排档店主在路边人行道摆设的燃料箱、杂物箱等,区城管局执法人员要求经营者当场收起。“对于已经整治过的路段,我们不定期过去抽查,确保彻底整治。”区城管局车站中队中队长梁曙光告诉记者,大排档的流动性令其不能保证食品安全;而大排档、烧烤摊产生的油污、杂物,则影响了附近的环境卫生;大多数大排档,烧烤摊一般经营到晚上9点以后,也影响了附近居民的休息。

区城管局中队长梁曙光表示,此次专项整治活动从张店区驻各镇、办中队、车站办事处等集中安排近百人集



执法人员对大排档进行清理。本报记者 陈姿彦 摄

中清理占道经营、流动摊点、大排档等违章、违法行为。同时,对于王舍路、西五路、西

六路及周边区域乱拉电线、乱接电等行为,配电运检工区也将及时清理。

## 撬车盗贼初试手 民警当晚便抓获

本报8月7日讯(记者 刘光斌 通讯员 武东杰) 3日凌晨,张店公安分局贾庄派出所民警巡逻至辖区内一铁路桥洞时,发现三名男子形迹可疑。当民警准备掉头对其进行盘问时,三名男子却突然慌张起来,搭上一辆出租车匆忙逃离现场。考虑到三名男子可能做贼心虚,民警悄悄跟随三人至张店华泰街某旅馆。在三人收拾行李准备离开时,民警上前将其拦截,并在该旅馆公共卫生间的洗衣机一侧,发现三人藏匿的现金。警方将三人带至派出所进行审问,三人供认自己为撬车盗贼,因惧怕检查而仓惶逃走,旅馆中所藏匿现金即为当晚撬车所盗财物。

原来,三人本为贵州籍打工者,7月20日左右从浙江义乌来到淄博周村打工,8月2日又来到张店,但由于收入较低,三人随身钱财几近一空。经过协商,三人决定利用所学的撬车窗技巧盗窃现款。2日当天三人从五金商店购买十字花及平花螺丝刀各一把,当晚便开始行动,沿张店汽车站及铁路沿线小区,连撬6辆私家车,盗得现金1万1千余元。但令三人没想到的是,盗窃才刚尝到甜头,却立刻被巡逻民警逮个正着。

## 癌症老人丢钱包 民警驱车追回

本报8月7日讯(记者 刘光斌 通讯员 王峰) “做完手术后就只剩两千元钱,现在也没了!”患有癌症的桓台县老李心灰意冷,遂报警求助。经调查,老李今年60岁,无儿无女,仅靠微薄的政府补助生活,然而雪上加霜的是近期老李在医院又被查出患有癌症。手术结束后,老李带着仅剩的两千多元钱,坐上了71路公交车返回家中,但快到家门口时,忧心忡忡的老李却发现钱包遗落在公交车上。

根据老李描述,民警决定首先要取得公交司机的联系方式,通过一辆途经老李家的71路公交车,民警向司机询问那班公交车的相关情况,在司机的配合下,民警取得了联系方式。民警电话联系后确认确实是老李把钱包落在公交车上了,而那辆公交车现在在桓台县马桥镇,于是民警驾车带着老李赶往马桥镇,终于帮老李找回了钱包,而钱包中的两千多元钱并未丢失,老李的“救命钱”终于失而复得。

## 赏百合花,学采访知识 红叶谷静候 本报小记者

本报8月7日讯(记者 李超) 小记者报名已经结束,周六,小记者队伍将前往红叶谷景区看百合花,学摄影和采访知识,“我们准备好了,欢迎小记者的到来。”红叶谷负责人告诉记者,争取让小记者们在欣赏美景的同时,能学到知识,让小记者不虚此行。

景区负责人介绍,红叶谷生态文化旅游区占地4000余亩,是一处以生态和文化为主题的近郊风景旅游区,年接待游客近50万人次。红叶谷生态文化旅游区位于济南市南部山区仲宫镇,距济南市区30公里,紧靠南绕城高速济南南出口并与京福高速公路相连,有省道327线直达,交通便利,地理位置得天独厚。

红叶谷开发建设中非常注重环境保护,提升生态质量,景区广泛筑坝蓄水,涵养水源,实现了污水零排放;还大量植树种草,增加植被,实现了植物多样性,使昔日的偏僻山谷变成了“湖光山色醉游人,禽鸣幽谷和乐章”的绝佳旅游胜地。

红叶谷景区目前有三大节庆活动,分别是每年4月2日—5月10日郁金香节,6—8月的百合节,10月1日—11月12日的红叶节。目前,景区百合园中五十余种一百万余株百合花。正在盛开,这是最吸引小记者的美景。“我只有在花店里看过百合花,而且都是白色的,真想去看看成片的各种颜色的百合花。”小记者们非常期待这次红叶谷采风之行。

“小记者来了后,我们会有专人接待,专人讲解,一定让小记者们在游览景区的同时,学到一些关于植物、动物的知识。”景区负责人说。

据了解,该景区一直秉承“游客至上,服务第一”的经营理念,坚持外树形象,内强素质,努力打响“红叶谷”品牌。景区先后被评为“山东省十大新景点”、“济南五年大变样十佳建设工程”、“国家4A级旅游景区”。